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 德光聯合會計師事務所已設置 LINE@行動官網及臉書粉絲專頁，可透過行動裝置

同步接收最新會計、稅務、公司法等訊息。 

 德光官網 https://www.tktcpa.com.tw 

 歡迎使用諮詢 email: cpa@tktcpa.com.tw 或德光 LINE@一對一諮詢。 

 請以下列之一連結方式加入，也歡迎轉寄好友分享： 

            https://line.me/R/ti/p/%40fmi8206j 

《官方稅務新聞》 

1. 
繼承人按其法定應繼分繳納遺產稅款，可先向國稅局申請核發同意移轉證明書以

辦理不動產公同共有繼承登記 
http://bit.ly/2FCGLbs 

2. 
申報當年度未分配盈餘時，特別盈餘公積以實際提列時點為準據 
http://bit.ly/2FDad0O 

3. 
購買節能家電務必確認能源效率分級，以免領不到貨物稅退稅款! 
http://bit.ly/2FDLbyP 

4. 
公共設施保留地贈與配偶、直系血親才免徵贈與稅 
http://bit.ly/2FEmWR1 

《報章稅務新聞》 

1. 
執行業務者發票中獎 可兌領 
http://bit.ly/2FBklYc 

2. 
營所稅委會計師簽證 享優惠 
http://bit.ly/2FCuWlM 

3. 
傳銷給付個人獎金 不得重複列報支出 
http://bit.ly/2FxcZVB 

4. 
退稅款沒領到、需開國庫支票 怎麼辦？ 
http://bit.ly/2Fxd4IT 

5. 
退稅 3管道 不怕領不到 
http://bit.ly/2FDsag5 

 

德光聯合會計師事務所 

地址︰台北市民生東路 2 段 172 號 11 樓 

TEL︰2516-7989    FAX︰2506-6189 

日期︰108.06.28 
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  德光電子報 
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1. 繼承人按其法定應繼分繳納遺產稅款，可先向國稅局申請核發同意移轉證明書

以辦理不動產公同共有繼承登記 

【財政部臺北國稅局- 2019/06/27】 

  財政部臺北國稅局表示，繼承人有 2 人以上時，經部分繼承人按其法定應繼分

繳納部分遺產稅後，得向國稅局申請核發同意移轉證明書，據以向地政機關辦理不

動產的公同共有繼承登記。 

  該局舉例，被繼承人甲君遺產稅應納稅額為 100 萬元，繳納期限為 108 年 1 月

10 日，繼承人為配偶乙君及 4 名子女共 5 人，因故無法一次繳清遺產稅，乙君為避

免因逾期未辦理不動產的繼承登記而遭地政機關列管及加收規費，可於繳納期限前

先向國稅局申請按其法定應繼分(1/5)分單繳納 1/5 的遺產稅，經乙君繳納 20 萬元

後，即可向國稅局申請核發不動產公同共有同意移轉證明書，據以向地政機關辦理

不動產公同共有繼承登記。惟該登記為公同共有之不動產，在全部應納款項未繳清

前，不得辦理遺產分割登記或就公同共有之不動產權利為處分、變更及設定負擔登

記。 

  該局特別提醒，公同共有財產，如未設管理人者，係以全體公同共有人為納稅

義務人，另遺產稅是由全體繼承人負連帶責任，以上述案件為例，即使乙君已繳納

20 萬元的分單遺產稅，仍應就分單差額 80萬元負繳納義務，如逾繳納期限未繳，將

加徵滯納金及滯納利息並移送強制執行。 

 

2. 申報當年度未分配盈餘時，特別盈餘公積以實際提列時點為準據 

【財政部臺北國稅局- 2019/06/27】 

  財政部臺北國稅局表示，營利事業於「當年度」未分配盈餘申報時，得列報減

除依主管機關命令所提列之特別盈餘公積，限於次一會計年度結束前，經股東常會

決議，自「當年度」稅後純益所實際提列之金額。 

  該局指出，未分配盈餘申報係採年度制，為免各營利事業依主管機關所命令提

列特別盈餘公積或其他法定得減除項目之減除時點不一，基於公平一致考量，所得

稅法規定，得自「當年度」稅後純益減除特別盈餘公積之時點為「當年度」之次一

會計年度結束前，經股東常會決議，而實際提列者。 

  該局舉例說明，甲公開發行公司於 106 年股東會決議盈餘分派案時，除提列法

定盈餘公積外，另依主管機關命令，自 105 年度稅後純益及 104 年度未分配盈餘提

列特別盈餘公積後，分別於辦理 105 年度未分配盈餘申報，列為減除項目，並申請

更正 104 年度未分配盈餘申報內容，追溯列為減除項目。惟查自 104 年度未分配盈

餘所提列特別盈餘公積部分，因實際提列時點為 106 年度，其未於 104 年度之次一
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會計年度(即 105 年度)結束前提列，因此不可追溯列為 104 年度未分配盈餘申報之

可減除項目。  

  該局呼籲，營利事業申報未分配盈餘，應注意依主管機關命令所提列特別盈餘

公積之實際發生時點，以正確計算「當年度」未分配盈餘之數額，避免遭調整補稅。 

 

3. 購買節能家電務必確認能源效率分級，以免領不到貨物稅退稅款! 

【財政部高雄國稅局- 2019/06/27】 

    為鼓勵民眾購買節能電器產品，達到節能減碳、綠色消費政策目標，總統公布

增訂貨物稅條例第 11 條之 1，自 108 年 6 月 15 日生效以來，截至 108 年 6 月 24 日

止國稅局受理件數已突破 8千件，民眾申請踴躍。 

    財政部高雄國稅局表示：邇來發現民眾申請案件中，有部分非屬經濟部核定能

源效率分級第 1 級或第 2 級電器，查明後發現該電器被經濟部能源局廢止或註銷能

源效率分級標示，致不符合資格。 

    該局進一步說明，如何知道電冰箱、冷暖氣機、除濕機等電器產品的能源效率

分級？民眾從店家的展示機、產品說明書或產品型錄上都可以看到能源效率相關資

訊，如有疑慮，亦可至經濟部能源局能源效率分級標示管理系統(網址：

https://ranking.energylabel.org.tw/)查詢。 

    該局再次提醒，本項減徵貨物稅稅額是由買受人申請退還，為了更安全及快速

收到退稅款，建議民眾採用轉帳直撥退稅，將退稅款直接撥入買受人的金融機構帳

戶內，節省往返金融機構兌領的時間，也可免除支票遺失或被冒領的風險。民眾如

有任何疑問，可利用免費服務電話 0800-000321 洽詢，或至財政部稅務入口網「購

買節能電器退還減徵貨物稅專區」(網址 https:/www.etax.nat.gov.tw)查詢。 

 

4. 公共設施保留地贈與配偶、直系血親才免徵贈與稅 

【財政部高雄國稅局- 2019/06/27】 

    民眾李小姐來電詢問，要將公共設施保留地贈與弟弟，能不能免徵贈與稅？ 

    財政部高雄國稅局鳳山分局表示，依據都市計畫法第 50條之 1規定，贈與人將

公共設施保留地贈與配偶或直系血親，才能夠免徵贈與稅。而兄弟屬旁系血親，故

無法適用前述規定免徵贈與稅；只有贈與給自己的配偶、子女或孫子女等直系血親，

方可適用免稅之規定。 


